

## ОТЧЁТ

«Главы муниципального образования «Сарапульский район» о результатах своей деятельности и организации работы Совета депутатов МО «Сарапульский район» в 2013 году»

Уважаемые депутаты и приглашённые!

4 января 2014 года нашему району исполнилось 90 лет. Сарапульский район прошёл долгий и непростой исторический путь. Прожитые годы, десятилетия были периодом становления и укрепления экономики района. Но главное богатство Сарапульского района – это живущие здесь люди, своим трудолюбием и талантом делающие район краше и сильнее. Нам есть чем гордиться, кого помнить и чтить. Мы преклоняемся перед нашими земляками, которые достойно сражались на фронтах войны, отстаивая свободу и независимость Родины, гордимся трудовыми подвигами селян, чей вклад весом не только в летописи района, но и в истории Республики и всей страны и с благодарностью вспоминаем наших прадедов, стоящих у истоков основания района.

24 декабря 1939 года были проведены выборы в районный и сельские Советы депутатов трудящихся. Первая сессия Сарапульского районного Совета депутатов трудящихся открылась в 6 часов вечера 5 января 1940 года. В состав районного Совета вошли – директор школы, директор Сарапульской машинно-тракторной станции – депутат Верховного Совета Удмуртской АССР, участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки: ветеринарный фельдшер, свиновод, телятница, чабан, комбайнёры, заведующая молочно-товарной фермой. Всего 26 депутатов. Сессия создала 4 комиссии – бюджетную, школьную, коммунальную, торговую. Работа местных Советов пришлась на годы войны, в связи с этим Советы депутатов являлись организаторами своевременного проведения всех сельскохозяйственных работ, выполнения государственных поставок продукции сельского хозяйства. Также на местные Советы депутатов была возложена работа по организации всеобщего военного обучения населения.

История района продолжается, полнится новыми событиями, датами и делами. Как и 74 года тому назад в Совете депутатов сегодня работают 26 депутатов. Задача каждого созыва сделать наш район более развитым, повысить качество жизни населения, сделать всё для того, чтобы наши избиратели были довольны работой депутатов и власти в целом. В своей работе Совет депутатов руководствовался Конституциями Российской Федерации и Удмуртской Республики, Федеральным и республиканским законодательствами, Уставом района и Регламентом Совета депутатов, годовым и ежемесячными планами Совета депутатов. Документационное обеспечение осуществлялось в бумажном и электронном видах. На сессиях велась аудиозапись, демонстрировались видеоролики, видеопрезентации докладов.

В соответствии с Уставом муниципального образования «Сарапульский район» основной формой работы Совета являются заседания сессий, на которых решаются вопросы, отнесённые законодательством к его исполнителям. Заседания Совета депутатов проводились в открытом режиме: в них принимали активное

участие заместитель Председателя Правительства Удмуртской Республики Коробейников Александр Георгиевич, депутаты Государственного Совета Удмуртской Республики Бузилов Валерий Викторович и Шутов Андрей Васильевич, глава Администрации МО «Сарапульский район» Шарафутдинов Айдар Ильсунович, руководители структурных подразделений, руководители районной прокуратуры, Межмуниципального отдела МВД «Сарапульский», главы МО-поселений, представители общественных организаций, средств массовой информации. Информация о работе депутатского корпуса оперативно размещалась на странице «Совет депутатов» официального сайта Сарапульского района в сети Интернет.

В ходе состоявшихся в 2013 году 6 сессий, из которых 1 внеочередная, рассмотрено 85 вопросов, из них принято 77 решений, в том числе 50 нормативно-правовых актов, 8 информационных сообщений, 1 обращение к органам федеральной власти (в Министерство внутренних дел Удмуртской Республики). Благодарю депутатов за хорошую явку на заседания сессий – 87,2% (в 2012 году – 84%). Все проекты решений, выносимые на рассмотрение сессии, предварительно обсуждались на заседаниях постоянных депутатских комиссий, Президиума, Дне депутата, депутатской фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», что помогло оперативной работе сессии, согласованию депутатами чёткой и взвешенной позиции, и как следствие, принятие Советом депутатов обоснованных решений.

Как и в прошлом году, значительное место в работе Совета депутатов занимало внесение изменений в ранее принятые решения, что было обусловлено изменениями Федерального и регионального законодательства (всего – 15). В 2013 году дважды в марте и октябре вносились изменения в Устав района, проекты решений о внесении изменений в Устав размещались на сайте и в газете «Красное Прикамье», поэтому все желающие могли принять участие в обсуждении предложенной редакции проекта Устава. Для официального опубликования нормативно-правовых актов Совета депутатов и Администрации МО «Сарапульский район» депутаты определили периодическое печатное издание – газету «Красное Прикамье». В соответствии с внесением изменений в статью 40 части 8 Устава МО «Сарапульский район» решения Совета депутатов могут быть опубликованы на официальном сайте района в сети Интернет. В соответствии с изменениями Федерального и регионального законодательства были приняты и внесены изменения в нормативно-правовые акты, касающиеся деятельности муниципальных служащих и выборных должностных лиц, также постоянная депутатская комиссия по законности, общественной безопасности и обращениям граждан наделена полномочиями по урегулированию конфликтов интересов лиц, замещающих выборные муниципальные должности в органах местного самоуправления района.

Большое внимание депутатами уделялось работе над проектами нормативно-правовых актов, связанных с разработкой и исполнением бюджета района. В 2013 году в рамках своих полномочий, Совет депутатов заслушал и утвердил отчёт об исполнении бюджета района за 2012 год, уточнил бюджет 4 раза, утвердил план-прогноз социально-экономического развития и бюджет района на 2014 год и плановый период 2014-2015 годов. Перед принятием бюджета проводились

публичные слушания, в которых приняли участие работники бюджетных учреждений и граждане района. Постоянные депутатские комиссии Совета депутатов подготовили свои заключения на проект бюджета 2014 года, по аналогии с заключениями постоянных комиссий Государственного Совета Удмуртской Республики. По проекту бюджета проведена проверка Контрольного комитета Удмуртской Республики, по результатам которой получено положительное заключение. Основной характеристикой бюджета является его социальная направленность. Впервые в бюджет района вошли безвозмездные поступления в части субсидий из бюджета Удмуртской Республики, выделенные депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики Шутову Андрею Васильевичу и Бузилову Валерию Викторовичу на реализацию наказов избирателей Сарапульского района в сумме 1 млн. 248 тыс. рублей,

В отчётном году депутаты продолжили работу с имущественным комплексом района, заслушали и утвердили отчёт об исполнении приватизации имущества муниципального образования «Сарапульский район» за 2013 год, дважды вносились дополнения и изменения в программу приватизации имущества. Продолжилась работа по передаче имущества из собственности района в собственность МО-поселений «Октябрьское», «Уральское», «Шадринское», «Оленьё Болото», «Мазунинское», «Сигаевское», «Нечкинское», «Девятовское», «Кигбаевское», «Соколовское», «Юринское», «Усть-Сарапульское» (жилые дома, квартиры, памятники, дороги, земельные участки). В связи с прекращением осуществлений органами местного самоуправления отдельных полномочий Удмуртской Республики, в сфере здравоохранения и социального обслуживания депутаты своим решением передали безвозмездно из муниципальной собственности района в собственность Удмуртской Республики имущественный комплекс Сарапульской центральной районной больницы с 14 объектами недвижимости, а также имущественный комплекс Центра социального обслуживания населения и специальный дом для одиноких престарелых граждан и инвалидов. Во исполнение протокола поручений, данных Президентом Удмуртской Республики Волковым Александром Александровичем в ходе рабочей поездки в июле, на очередной сессии в августе 2013 года депутаты согласовали очень важный для района вопрос – перечень объектов по приоритетам для включения в «Программу социально-экономического развития Сарапульского района» на 2015-2019 годы, в который вошли 36 объектов.

Значительное внимание депутаты уделяли реализации полномочий в области контроля. Так, в соответствии с Регламентом Совета на сессии в начале года заслушивались отчёты председателя Совета депутатов о работе депутатского корпуса и деятельности главы района, главы Администрации МО «Сарапульский район» о работе Администрации МО «Сарапульский район» за 2012 год. На 13-й очередной сессии депутатами рассмотрено выполнение Адресной инвестиционной программы Удмуртской Республики в Сарапульском районе за 6 месяцев 2013 года, на реализацию, которой в прошлом году из бюджета Удмуртской Республики выделено 237 млн. 501 тыс. рублей. В рамках этой программы велись работы по газификации населённых пунктов, на объектах образования, культуры и здравоохранения. В

соответствии с годовым планом, депутаты рассмотрели информацию, предоставленную Администрацией МО «Сарапульский район» о работе, направленной на исполнение 6 муниципальных целевых программ за 2012 год: «Развитие систем гражданской обороны и защиты населения от чрезвычайных ситуаций», «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности», «Профилактика правонарушений в Сарапульском районе», «Социальная помощь и поддержка граждан старшего поколения, инвалидов и социально незащищённых граждан Сарапульского района», «Кадры в учреждениях бюджетной сферы», «Туберкулёз», а также информацию о состоянии здоровья населения Сарапульского района за 2012 год, о криминогенной обстановке на территории Сарапульского района.

Одним из основных блоков деятельности Совета депутатов и Администрации МО «Сарапульский район» является работа по исполнению наказов избирателей. В марте на очередной сессии депутатами был утверждён план мероприятий, разработанный Администрацией МО «Сарапульский район» по выполнению наказов избирателей депутатам Совета депутатов пятого созыва, в который вошли 226 наказов избирателей. В течение отчётного года дважды депутаты заслушивали отчёт Администрации МО «Сарапульский район» о работе с реестром наказов избирателей и рекомендовали Администрации активизировать работу по выполнению плана. Работа по реализации наказов избирателей будет продолжена и в текущем году.

Депутатами были приняты три новых положения, касающиеся предоставления земельных участков, которые позволят обеспечить эффективность, публичность, открытость процедур предоставления земельных участков; положение о собственности в целях упорядочения процесса управления и распоряжения имуществом и земельными участками, находящимися в собственности района.

В полномочия Совета депутатов входят решения о поощрении граждан за особые заслуги в труде и перед районом: обновлена Доска Почёта Сарапульского района по итогам работы за 2013 год, к награждению знаком отличия «Материнская слава» депутатами представлены Ишимова Людмила Алексеевна, мать пятерых детей из с. Уральский и Чухланцева Лидия Геннадьевна, мать шестерых детей из с. Сигаево. В октябре, на 14-й сессии Совета тайным голосованием, в связи с 90-летием района и за высокие заслуги перед районом в отраслях сельского хозяйства и дорожного строительства звание «Почётный гражданин Сарапульского района» присвоено сразу двум жителям Сарапульского района Ширококову Михаилу Анатольевичу, генеральному директору ООО «Кигбаево Агро» и Меньшикову Николаю Алексеевичу, управляющему ОАО «Сарапульское дорожное предприятие». Информация и фотографии Почётных граждан занесены в Книгу Почётных граждан Сарапульского района, размещены на официальном сайте в сети Интернет и опубликованы в газете «Красное Прикамье».

В соответствии с Федеральным и региональным законодательством Совет депутатов утвердил новый состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в количестве 14 человек.

В связи с разработкой долгосрочной территориальной стратегии, утверждена схема территориального планирования Сарапульского района.

На 15-й очередной сессии в декабре в целях финансового обеспечения дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения депутаты впервые создали муниципальный дорожный фонд Сарапульского района

В целях реализации прав общественных объединений в процессе взаимоотношений с органами местного самоуправления и в связи с окончанием срока полномочий, утвердили Общественный совет муниципального образования в новом составе в количестве 7 человек, в который вошли представители профсоюзной организации, социальной сферы, товарищества собственников жилья, ветеранов, сроком на 2 года.

Принятые нормативно-правовые акты направляются в установленные законом сроки в Регистр нормативно-правовых актов Удмуртской Республики. За 2013 год Советом депутатов направлено в Регистр нормативно-правовых актов Удмуртской Республики 50 нормативно-правовых актов, включено в Регистр УР 18.

За отчётный период состоялось 8 заседаний Президиума, рассмотрено 93 вопроса, издано 23 постановления. Явка депутатов на заседания 84,4%. Члены Президиума решали вопросы, связанные с назначением даты, подготовкой и проведением сессий, формированием проектов повесток дня заседаний сессий. Согласно годового плана, члены Президиума рассматривали поступившие проекты решений, также на обсуждение выносили актуальные вопросы.

По итогам работы члены Президиума поручили Администрации МО «Сарапульский район», Управлению финансов активизировать работу по увеличению поступлений по налоговым и неналоговым доходам бюджета района; Управлению сельского хозяйства – взять на контроль подготовку и проведение уборочных работ в сельхозпредприятиях района; обратили внимание Администрации МО «Сарапульский район» на слабую работу по подготовке проектов и проведению торгов по определению подрядчиков, низкий процент выполнения ремонтных работ за счёт средств ремонтного фонда всех подразделений жилищно-коммунального хозяйства, взять на контроль график погашения задолженности за топливно-энергетические ресурсы, при выполнении доходной части бюджета выделить 150,0 тыс. рублей на приобретение путёвок для учащихся образовательных учреждений района, родители которых работают в бюджетной сфере в загородные оздоровительные лагеря на летний период 2013 года и т.д.

Свой вклад в успешную работу Совета депутатов внесли все постоянные комиссии, всего состоялось 40 заседаний, из них, 10 заседаний постоянных депутатских комиссий прошло в выездном режиме, что позволило изучить правоприменительную практику на местах, услышать мнение широкого круга руководителей, специалистов, глав и депутатов поселений, жителей района.

**Постоянная депутатская комиссия по бюджету, экономической политике и муниципальной собственности** провела 7 заседаний, из них выездных -1. Явка депутатов на заседания комиссии – 80%.

Кроме рассмотрения вопросов повесток сессий, члены бюджетной комиссии провели выездное заседание в с. Нечкино и в с. Сигаево по вопросам работы Администрации МО «Сарапульский район» с ветхим муниципальным жильём в Сарапульском районе, о подготовке площадок под строительство многоквартирных домов, как запланирована и каким образом будет проводиться работа с имуществом Сарапульского политехнического колледжа в с. Сигаево, переданного в собственность района и другие важные вопросы жизни района.

**Постоянная депутатская комиссия по агропромышленному комплексу, защите окружающей среды и земельным вопросам.**

Проведено заседаний – 9, их них, выездных – 3. На заседаниях комиссии рассмотрено 19 вопросов. Явка депутатов на заседания комиссии – 86,7%.

Члены комиссии выезжали в сельхозпредприятия района – ООО «Нечкинское» с посещением зернотока, машинного двора, животноводческого комплекса; ООО «Юрино», ООО «Кигбаево Агро» с посещением полей – по оценке качества роста кормовых культур и ходе кормозаготовки, кормоуборочной техники, машинного двора, зерносклада, животноводческих ферм, где посмотрели рационы, кормление скота, наличие кормов, готовность техники к весенне-полевым работам. По итогам работы комиссий принимались соответствующие решения, которые направлялись в адрес руководителей и специалистов сельхозпредприятий, Управления сельского хозяйства, Государственного Совета Удмуртской Республики, генерального директора ООО «Комос Групп» Шутова Андрея Васильевича.

**Постоянная депутатская комиссия по образованию, культуре, охране здоровья, молодёжной политике, занятости населения и социальным вопросам** провела 8 заседаний, из них выездных -2. Явка депутатов на заседания комиссии 85%.

На выездном заседании в ноябре в с. Уральский члены комиссии заслушали и обсудили вопросы взаимодействия Администрации МО «Уральское» с учреждениями социальной сферы, посетили учреждения социальной сферы – школу, детский сад, участковую больницу, дом культуры, Дом милосердия, обсудили имеющиеся проблемы; в с. Северный посетили школу – детский сад и заслушали информацию об успехах и проблемах учреждения. По итогам работы комиссия рекомендовала Администрации МО «Сарапульский район» включить в бюджет района на 2014 год дополнительное финансирование на приобретение одежды сцены дома культуры с. Уральский, автомобиля для детского сада с. Северный, а также рассмотреть вопрос об организации хосписа в Сарапульском районе.

**Постоянная депутатская комиссия по промышленности, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, связи и строительству** провела 9 заседаний комиссии, из них выездных -3, 1 совместное заседание с комиссией по бюджету, рабочую встречу с общественной организацией «За гражданский контроль» с. Сигаево. Явка депутатов на заседания 75,6%.

Депутаты комиссии оперативно выехали в октябре в с. Октябрьский по обращению главы МО «Октябрьское» Ключевой Ольги Александровны по проблеме водоснабжения населения станции Ужуиха в зимний период, в марте – с. Уральский,

д. Девятово по вопросу оказания коммунальных услуг населению, в январе – с. Северный с посещением очистных сооружений – по вопросу капитального ремонта.

**Постоянная депутатская комиссия по законности, общественной безопасности и обращениям граждан** провела 7 заседаний, из них выездных -1. Явка депутатов на заседания 82,1%. Рассматривались вопросы повестки сессий.

По распоряжению председателя Совета дважды (в августе и декабре) проведён День депутата. Явка на День депутата составила 51,9%. На Дне депутата рассматривались проекты решений Совета депутатов.

В Совете депутатов зарегистрированы две депутатские фракции – партия «ЕДИНАЯ РОССИЯ», состоящая из 19 депутатов и Либерально-демократическая партия России, включающая в себя 2-х депутатов.

В 2013 году депутаты фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провели 4 заседания, на которых рассматривались вопросы повесток сессий, утверждения нового положения о фракции, вопросы общественной организации «За гражданский контроль» с. Сигаево, о партийном строительстве, об участии в фестивале авторской песни «Единая Россия», согласования новой кандидатуры на должность руководителя исполкома местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Члены депутатской фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» активно отстаивали интересы своих избирателей при формировании плана выполнения наказов избирателей. В День государственного флага Российской Федерации члены фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приняли участие в акции, посвящённой символу России вместе с дошкольниками и школьниками у РКЦ «Спектр» и поздравили ребят с этим днём. Депутат Государственного Совета Удмуртской Республики Бузилов Валерий Викторович, члены депутатской фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» провели приём избирателей в общественной приёмной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Жители обращались по вопросам труда, обеспечения жильём, строительства, жилищно-коммунального хозяйства, социального обеспечения, здравоохранения и другим.

В связи с празднованием в 2013 году 20-летия Конституции Российской Федерации и 75-летия парламентаризма в Удмуртской Республике, депутаты районного Совета провели открытые парламентские уроки в старших классах общеобразовательных школ, на которых рассказывали ребятам о Конституции РФ, о становлении парламентаризма, о своей работе в Совете депутатов.

В сентябре помощники депутата Государственной Думы РФ Бекхана Агаева провели в Сигаевской школе открытый урок, посвящённый 20-летию со дня принятия Конституции Российской Федерации. Бузилов Валерий Викторович депутат Госсовета УР в Уральской школе провёл урок гражданственности, посвящённый героям Отечества.

В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» деятельность Совета депутатов регулярно освещалась в газетах «Красное Прикамье», «Наше время Удмуртия», радио «Моя Удмуртия», на странице «Совет депутатов» официального сайта Сарапульского района в сети Интернет. По развитию страницы «Совет депутатов» на официальном

сайте Сарапульского района в сети Интернет Аппаратом Совета была проделана большая работа, по результатам которой муниципальное образование «Сарапульский район» в 2013 году занял 3 место в республиканском конкурсе на лучший Интернет-сайт по информированию населения о работе представительных органов муниципальных образований в Удмуртской Республике. В марте 2013 года вышел очередной 5-й выпуск информационного бюллетеня «Вестник депутата» о деятельности депутатского корпуса за 2012 год, который размещён на официальном сайте Сарапульского района в сети Интернет и в количестве 999 экземпляров был направлен жителям Сарапульского района.

В августе на территории Сарапульского района состоялось выездное заседание постоянной комиссии по бюджету, налогам и финансам Государственного Совета Удмуртской Республики под председательством Ширококовой Софьи Эльфатовны с участием членов постоянной депутатской комиссии по бюджету, экономической политике и муниципальной собственности районного Совета. Члены комиссии побывали на животноводческом комплексе ООО «Юрино», на строительстве детского сада с. Кигбаево, в МК «Сарапулмолоко». Затем заседание продолжилось в зале заседаний Администрации г. Сарапула, где с основным докладом «Сарапульский район: сегодня и в ближайшие семь лет», выступил председатель Совета депутатов. Депутаты Совета депутатов приняли участие в собраниях граждан во всех муниципальных образованиях – поселениях района, на которых подводились итоги социально-экономического развития территорий и рассматривались перспективы развития. Аппарат Совета депутатов накопил положительный опыт проведения совместно с органами местного самоуправления поселений выездных тематических семинаров – совещаний с главами и специалистами муниципальных образований – поселений. Так, в мае прошлого года, Аппаратом Совета был организован выездной семинар – совещание в с. Кигбаево. На совещаниях рассматриваются актуальные вопросы, практика взаимодействия, подводятся итоги смотра-конкурса на лучшее муниципальное образование-поселение Сарапульского района, проводятся спортивные соревнования среди глав и специалистов. При поддержке депутата Госсовета Валерия Викторовича Бузилова в марте для глав и депутатов муниципальных образований – поселений было организовано спортивное мероприятие на спортивно-туристическом комплексе «Нечкино».

Депутаты районного Совета принимали активное участие во всех районных мероприятиях - рабочие визиты Президента Удмуртской Республики Волкова Александра Александровича, активы района, торжественные мероприятия, День памяти Почётных граждан, районные летние и зимние сельские спортивные игры, День Победы и другие, а также в мероприятиях муниципальных образований – поселений.

Ежегодно депутатами Государственного Совета Удмуртской Республики, районного Совета депутатов проводится большая благотворительная деятельность по поддержке учреждений здравоохранения, культуры, образования, многодетным и малообеспеченным семьям, спортсменам, общественным организациям, ветеранам, инвалидам, на проведение различных мероприятий в Сарапульском районе, за что



Совет депутатов выражает искреннюю благодарность заместителю Председателя Правительства Удмуртской Республики Коробейникову Александру Георгиевичу, депутатам Государственного Совета Удмуртской Республики Шутову Андрею Васильевичу, Бузилову Валерию Викторовичу, депутатам районного Совета Акмалетдинову Шамилю Газитдиновичу, Быкову Андрею Васильевичу, Глухову Андрею Валентиновичу, Петрову Виктору Васильевичу, Попову Александру Юрьевичу, Уланову Андрею Викторовичу, Шайхалисламову Фелуну Мухаметкуловичу, Широбокову Михаилу Анатольевичу, Шкарупе Александру Владимировичу, Шутяеву Алексею Николаевичу.

Еженедельно мной проводились оперативные совещания с должностными лицами органов местного самоуправления, включая федеральные структуры – МВД, прокуратуру, госпожнадзор, Роспотребнадзор и другие с целью координации их деятельности, направленной на решение вопросов жизнеобеспечения населения.

Всего проведено 72 совещания, мною дано 407 поручений, которые почти всегда исполнялись в срок. В течение года ежемесячно проводились совещания с главами муниципальных образований – поселений (14) с участием заинтересованных служб.

В 2013 году в октябре-ноябре на собраниях граждан, я выступал с информацией о достижениях района, развитии и решении проблем муниципальных образований – поселений.

За 12 месяцев 2013 года на имя главы муниципального образования поступило 108 письменных обращений (что на 15 меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), при этом 27 обращений написано группами людей. На приеме по личным вопросам принято 62 человека (что на 19 больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года). При этом 7 обращений, или 4,1% от общего числа поданных обращений, поступило в форме электронного документа на адрес электронной почты и в Интернет-приемную официального сайта Сарапульского района. Всего рассмотрено 170 обращений.

На первом месте лидируют вопросы жилищно-коммунального хозяйства (24,1%), земельного законодательства (17,2% от общего числа обратившихся), вопросы благоустройства населенных пунктов района (5,3%).

45,1% от числа лиц, обратившихся на имя главы Сарапульского района, составляют работающие граждане; 25% коллективных обращений; доля обращений пенсионеров, ветеранов, участников, инвалидов Великой Отечественной войны и их вдов составила 13,3%; доля обращений неработающих граждан – 5,3%; процент обратившихся многодетных семей составил 3,5.

1 письмо поступило из вышестоящих органов государственной власти Удмуртской Республики и было исполнено в установленные законодательством сроки.

С декабря 2010 года действует такая форма общения с жителями района, как «Прямая телефонная линия», проводимая главой муниципального образования Сарапульского района. Практика проведения «Прямых телефонных линий» показывает, что такая форма общения с населением очень эффективна. В 2013 году

проведено 39 прямых телефонных линий с жителями Сарапульского района (в 2012 году – 40), на которые поступило 134 звонка, 14 из них повторно. Всего рассмотрено 146 вопросов. Большинство звонков поступают из поселений МО «Сигаевское» и МО «Северный», а также из МО «Нечкинское», МО «Кигбаевское», МО «Уральское», МО «Мостовинское». Анализ звонков на «Прямую линию» показывает, что жителей интересует самый разнообразный спектр вопросов, но основной тематикой являются вопросы благоустройства и газификации населенных пунктов, вопросы жилищно-коммунального хозяйства и улучшения жилищных условий.

В соответствии с поручением Президента Российской Федерации от 26 апреля 2013 года № Пр-936 12 декабря 2013 года, в День Конституции Российской Федерации, впервые в органах местного самоуправления Сарапульского района был проведен общероссийский день приёма граждан. Основной задачей проведения общероссийского дня приёма граждан является реализация прав заявителей на получение ответов по существу поставленных вопросов при личных обращениях в любые органы местного самоуправления. Всего в органы местного самоуправления Сарапульского района обратился 31 человек, из них: 18 человек обратились в исполнительно-распорядительные органы сельских поселений, 11 человек - в администрацию МО «Сарапульский район», при этом – 5 заявителей были приняты главой МО «Сарапульский район». На все обращения, поступившие в рамках общероссийского дня приёма граждан, заявителям были предоставлены устные ответы разъяснительного характера.

Завершая доклад, позвольте от всей души, поблагодарить Вас, уважаемые коллеги-депутаты за проделанную в прошедшем году, работу. Слова благодарности хочу сказать и в адрес Президента Удмуртской Республики Александра Александровича Волкова, заместителя Председателя Правительства Удмуртской Республики Александра Георгиевича Коробейникова, депутатов Государственного Совета Удмуртской Республики Андрея Васильевича Шутова, Валерия Викторовича Бузилова, представителей государственной власти, Аппарата районного Совета депутатов, всех кто содействовал нам в сложной законотворческой работе. Выражаю благодарность работникам средств массовой информации за объективное и всестороннее освещение нашей деятельности. Не сомневаюсь, что деятельность Совета депутатов в нынешнем году будет плодотворной. Хочу пожелать, чтобы год олимпийских игр стал для нас рывком к очередным успехам и достижениям.

Уважаемые участники заседания! От всей души поздравляю Вас с 90-летием Сарапульского района! Желаю творческих сил и энергии, осуществления намеченных планов, успехов во всех делах, благополучия, мира и созидательного труда. Выражаю уверенность, что наша совместная деятельность и впредь будет направлена на улучшение условий жизни населения, полезных дел на благо района. Спасибо за внимание.